

生活越来越好 粽子越包越大越做越甜

石家庄日报社时速记者与社区居民欢聚一堂



■小学生在画扇面。本报记者 张海强 摄

本报讯(首席记者 杜慧)6月6日,石家庄日报社时速新闻组织策划的“时速记者进社区 邀您一起过端午”第二场活动走进了新华区宁安街道兴凯路社区,身穿民族服饰的居民、新华路小学学生、新华区法院普法人员等欢聚一堂,大家包粽子、画扇面、做纽扣画、宣传法治知识,在体验端午传统文化的同时,营造出和谐美好的社区氛围。

9时30分许,兴凯路社区党群服务中心大厅内,传来阵阵欢声笑语。包粽子区域,挤满了社区的“巧姐”们。身穿民族服饰的马阿姨是包粽子达人,只见她掂起粽叶,一折一扣一系,谈笑间,敦实饱满的粽子便包好了。青翠的粽叶不仅包裹着雪白的糯米、鲜红的大枣,还蕴含着邻里团结友爱的美好期盼。“在兴凯路这个团结友爱的大家庭里,我们的生活越来越好,粽子自然也要越包越大,越做越甜!”粽叶飘香,马阿姨爽朗地笑着。

记者小颖现场拜师学艺,挤在人群中跟着马阿姨、任阿姨学起了包粽子。“先要把粽叶做成漏斗状,再填米,放枣……”“对对,就这样,你的手要注意。”在两位严师的帮助下,小颖的粽子首秀终于出炉。“样子有点难看,不过很有成就感。”小颖兴奋地举起自己包的粽子。

热腾腾的粽子出锅了,社区第一时间将粽子送



■大家欢聚一堂包粽子。



■粽子送给环卫工。

到了辖区环卫工手中。“在党和政府的关心下,我们生活有了盼头,干劲十足,这热腾腾的粽子也温暖了我们的心!”环卫工感动地说。

制作香囊也是端午节传统风俗之一。在老师的耐心指导下,一枚枚鲜艳玲珑的香囊在孩子们的手中诞生,为节日增添了一缕提神醒脑、沁人心脾的清香。同样,画扇面、做纽扣画也引起了来自新华路小学学生们的浓厚兴趣,他们尽情发挥想象,画出自己心中最美的端午印象。

浓情端午,法治相伴。在端午节这天,粽子必不可少。那如果买到问题粽子怎么办?“大家一定要谨记以下三点:一是收集证据,保留购买的食品或食品外包装,以及购物发票、问题食品照片等作为证据使用……”活动现场,来自新华区法院的普法人员给大家送上了贴心的“法治大礼包”,把实用的法律知识送到了居民身边。

这期间,来参加活动的居民络绎不绝。“活动挺不错的,大家聚在一起包粽子,才有浓浓的节日氛围。欢迎你们下次还来!”社区居民任阿姨笑着对记者说。

兴凯路社区党委书记李晓亮说,此次活动不仅传承了端午节的民俗文化,还活跃了社区文化氛围,增进了邻里之间的友谊。“祝愿时速新闻越办越好,祝大家端午安康!”李晓亮说。

普及居家产品使用知识 提高居民安全意识

本报讯(首席记者 杜慧)为了增强居民对产品的认识度,提高居民对产品的辨识度,保障居民的消费权益,近日,石家庄市裕华区东苑街道建华一社区党委联合驻区单位石家庄市市场监督管理局及党员先锋志愿服务队,开展了以“注重产品质量,科学使用居家产品”为主题的科普活动。

活动中,党员志愿者向辖区居民讲解关于电热毯的选购、清洗和存放等知识,以及不恰当使用方法所引发的危险后果。讲解员从3C认证、电池、配置、性能和售后等方面指导居民选择购买质量合格、性能稳定、质量有保证的电动自行车,并对电动

自行车的充电和维护方法进行讲解。饮食起居离不开燃气灶具,讲解员从购买、气源、熄火、安装、清理和更换六个方面进行风险提示,并对燃气用链接软管提出五个方面的注意事项。

建华一社区党委书记刘剑表示,此次活动旨在提高居民使用居家产品的安全意识和防范意识,为居民的生命财产安全保驾护航。下一步,建华一社区将继续发挥党建引领作用,发动广大党员群众积极学习科学知识,发扬科学精神,组织更多与居民生活相关的科普宣传活动,让更多科学理念和科学思想走进社区,促进居民健康生活。

社区组织活动 现场教授包粽子

本报讯(记者 方小北)端午节临近,不会包粽子怎么办?别着急,为进一步促进邻里间的交流与沟通,营造文明和谐的社区氛围,石市一些社区组织包粽子活动,现场教授居民包粽子。

华宸怡园社区党委、华宸怡园社区新时代文明实践站联合街道社工站,昨天邀请了辖区内楼长、老党员、退役军人等参加端午节活动。社区工作人员把提前泡好的粽叶、蜜枣、糯米等材料整齐摆放在桌子上。会包粽子的居民以年长者居多,她们折粽叶、填糯米、压紧、封口、扎捆……一个个散发着清香的粽子就成型了。而不会包粽子的年轻人,则拿着粽叶向长辈们取经,学习如何包粽子,也将中国优秀传统文化继续传承下去。下一步,华宸社区将以新时代文明实践站为依托,深入开展丰富多彩的文化活动,丰富居民的日常生活。

龚尚嘉苑社区联合民生银行为老年群体举办了包粽子活动,并邀请了包粽子师傅进行现场教学。老人们围坐在一起,一步步学习如何包出更好看的粽子。

活动中,工作人员在分享端午节习俗和文化的同时,还向老年人讲解如何防范网络诈骗,通过讲解案例、播放视频等方式,让老年人更加直观地了解网络诈骗的手段和套路。工作人员还特别强调了冒充身份类的诈骗,提醒老年人在日常生活中要时刻保持警惕,不轻信陌生人的电话和信息,不随意泄露个人信息和银行卡密码等重要信息。

开展应急演练 提高自救能力



■应急演练。

(街道供图)

本报讯(首席记者 杜慧)今年6月是第23个全国“安全生产月”。6月6日,石家庄市新华区北苑街道联合英华物业、北苑派出所在钟秀花园举行2024年“安全生产月”启动仪式暨高层逃生、灭火及防汛演练,拉开了北苑街道“安全生产月”活动的序幕。

应急演练开始前,工作人员详细讲解了疏散逃生以及灭火和救援演练中应注意的事项。演练过程中人员跑位快速准确、语言组织言简意赅、执行命令坚决有效,既验证了应急预案的科学性和有效性,又加强了企业职工应急处置能力、安全防范意识和应急逃生自救能力。现场还设有咨询台,发放安全知识宣传资料以及安全生产宣传扇。同时,动员大家扫码参与“应急安全知识网络竞赛”活动,进行网上答题。

北苑街道将把安全生产专项整治三年行动、安全生产大排查大整治行动作为“安全生产月”活动宣传的重点,聚焦重点领域,强化宣传教育,通过开展一系列丰富多彩、寓教于乐的安全生产宣传教育活动,落实安全责任,传播法律法规,普及常识,把安全生产知识带进千家万户,确保辖区安全稳定。

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

广告

保姆病护

保洁月嫂 钟点工 护工 专业保洁
13463113304 15127071667

粉刷装修

旧房翻新,老房装修
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

精品分类

以我为媒
共同发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok